

中国矿企频现500强,离做强距离不近

财富中文网于北京时间2019年7月22日与全球同步发布了最新的《财富》世界500强排行榜。这些上榜企业的细微变化,都具有某种程度的指标意义。依据这个榜单的数据,人们可以了解全球最大企业的最新发展趋势。通过纵向不同年份和横向不同行业的比较,人们既可以了解企业的兴衰,也可以了解公司销售收益率、净资产收益率、全员生产效率等经营质量的变化。与此同时,深入到国家或地区的研究可以揭示大企业群体分布的变化。

榜单中不乏大块头的矿业企业的身影。从榜单的行业分类来看,属于矿业行业的包括中国海洋石油总公司、国家能源投资集团、山东能源集团有限公司等中国矿企,也包括嘉能可、必和必拓集团、力拓集团、巴西淡水河谷公司、英美资源集团等国际矿企。今年,中国大公司数量首次与美国并驾齐驱,但是如何做强变得更为迫切。此次从数量上看,世界最大的500家企业中,有129家来自中国,历史上首次超过美国(121家)。这是一个历

史性的变化。与上年相比,今年上榜500家公司的总营业收入近32.7万亿美元,同比增加8.9%;总利润再创纪录达到2.15万亿美元,同比增加14.5%;净利润率则达到6.6%,净资产收益率达到12.1%,都超过了去年。这体现了500家最大公司的复苏。

今年世界500强排行榜一共有25家新上榜和重新上榜公司,其中新上榜的中国公司有13家,占总数的一半以上。这13家首次上榜的中国公司中包括金川集团、安徽海螺集团、铜陵有色金属集团、山西焦煤集团等涉矿企业。根据有关梳理统计,上榜的中国钢铁、化工企业排名全部上升,上榜的中国煤炭企业排名整体上升,上榜的中国有色金属企业排名整体下降。

上榜的中国钢铁企业有中国宝武钢铁集团、河钢集团、江苏沙钢集团、鞍钢集团公司和首钢集团,排名分别为第149、214、340、385和402位,均高于上年排名,这几家企业去年的排名分别为162、239、364、428和431位。

上榜的中国化工企业有中国石油、中国石化、中国化工、山东能源、陕西延长石油、冀中能源、潞安集团,排名分别为第4、88、144、211、263、347和462位,这几家企业去年的排名分别为4、98、167、234、288、359和495位。除中国石油排名不变外,其余化工企业排名全部上升。

上榜的中国煤炭行业有陕西煤业、兖矿集团、大同煤矿集团、山西焦煤集团、山西阳泉煤业和山西晋城无烟煤矿业集团,排名分别为281、318、464、465、469和482位,其中山西焦煤集团去年未上榜,其他企业去年的排名分别为294、399、497、494和481位。在去年上榜企业中,除山西晋城无烟煤矿业集团排名微降1名外,其余煤炭企业排名全部上升。

上榜的中国金属企业有五矿集团、中国铝业、山东魏桥、江西铜业、铜陵有色,排名分别为第112、251、273、358和461位,其中铜陵有色去年未上榜,其他企业去年的排名分别为109、222、185和370位。在去年上榜企业中,除江西铜业外,其他金属企业排名全部下降。

这些上榜的矿业及下游企业排名的变化,一定程度上可以反映中国矿业的发展水平和环境的变化。

知己知彼,百战不殆。据统计,与世界500强比较,中国企业的盈利能力比较低。世界500强的平均利润为43亿美元,而中国上榜企业的平均利润是35亿美元。中国企业的盈利能力没有达到世界500强的平均水平。那么,上榜的中国矿企是个什么水平呢?不用统计,看一下“能源航母”国家能源投资集团的利润水平即可——35.314亿美元,仅处于中国上榜企业的平均水平。因此,中国矿企真正做强之路仍任重道远。

近年来,内需市场迅速扩大,为中国大企业继续做大提供了重要平台。其次,战略重组、中国宏观经济的变化也成为了中国公司集体崛起的推手。但是如何集体做强,如何成为有跨国竞争力的全球企业——这些将成为包括矿业企业在内的中国公司亟待关注、且更为迫切的话题。

中国矿业报

江铜“三年创新倍增”计划揭幕战打响

由中国瑞林EPC工程总承包的江西省贵溪市冷水坑矿田银珠山矿区铅锌银矿项目近日举行开工仪式,标志着该项目由设计阶段全面转入建设施工阶段。

江铜集团、中国瑞林工程技术股份有限公司、江西省地矿局、鹰潭市、贵溪市的主要负责人出席了开工仪式。

中国瑞林公司总经理、党委副书记吴润华表示,公司将充分发挥自身的技术优势和管理经验,积极引入国外先进的工程项目管理理念,主动全过程应用BIM技术,全力将银珠山铅锌银矿项目打造成国内第一个三维协同建造的数字智慧矿山工程,努力实现矿山行业技术提升和项目管理水平跃升的示范与引领。

据悉,银珠山铅锌银矿项目是江铜集团打响“三年创新倍增”计划的揭幕战,更是落实江西省委省政府做大做强铅锌产业、“大干项目年”的关键举措。项目的设计采选生产能力为100万吨/年,建成后将成为江西省第一大铅锌矿山生产企业。

在前不久公布的财富中国500强中,江西铜业位列榜单第358位,排名全国有色企业第3位。据2018年年报显示,江西铜业共实现营业收入2152.90亿元,同比增长4.99%;归属上市公司股东的净利润24.47亿元,同比增长52.43%。

中国矿业报

智利铜业委员会下调2019年铜价预期 预计铜产量与去年持平

周四,智利铜业委员会(COCHILCO)下调2019年铜价预期,从每磅3.05美元下调至2.89美元,并且也下调了2020年的铜价预期,从每磅3.08美元下调至2.90美元。并且COCHILCO负责公共研究及政策的主管Cantalalpa预计今年全球铜产量约为2085万吨,较2018年下降0.4%,主要是受到中国、印尼和智利产量下降的影响。今年全球第一大铜生产国经历了不少波折。此前智利国铜(Codelco)旗下Chuquibambilla铜矿为期两周的

罢工事件对智利地区的铜矿供给都造成不小的影响。在罢工期间,该铜矿的产能仅维持在60%。行业咨询机构估计,连续数日的Chuquibambilla铜矿罢工行动已经导致该铜矿减产达到约1万吨,去年Chuquibambilla年产量约32.1万吨。此次罢工事件也致使Codelco损失超过5000万美元。但智利年度铜产量并没有受到太大的影响,依然有望在今年年底达到580万吨的水平,与去年基本持平。

上海有色网

美国自由港公司二季度出现亏损 因铜量降价跌

7月24日,全球最大的上市交易铜生产商——自由港迈克墨伦公司周三表示,二季度录得亏损,因大宗商品(铜和银)产量和价格下滑。

这是2016年以来首次出现亏损,在意料之中。不过这是因为自由港在印尼Grasberg铜金矿地下矿支出庞大,这一为期两年的项目对于公司未来至关重要。

该公司表示,第二季度净亏损7200万美元,或每股5美分,上年同期为净获利8.69亿美元,或每股59美

分。不包括一次性项目,该公司每股亏损4美分。分析师预期为每股亏损5美分。二季度铜产量同比减少24%至7.76亿磅,黄金产量同比大幅下滑79%至1.60亿磅。二季度自由港接收的铜价下跌10%,而成本却翻倍。自由港曾在月初警告称季度录得亏损。

该公司的执行长Richard Adkerson在一份声明中表示,Grasberg矿的扩张“比计划要快”,并称“近期取得的重大进展令人鼓舞。”

文华财经

智利Antofagasta第二季度铜产量跳增22%

智利矿商安托法加斯塔报告,第二季度铜产量跳增22%,受助于其位于智利北部的Centinela矿场的优质矿石品味。公司并维持其年度产量展望不变。

安托法加斯塔周三称:“我们维持去年产量目标750000-790000吨不变,全年净现金成本目标目前预期在1.25美元/磅,较年初时的目标下降5美分/磅。”

第二季度铜产量为198600吨,去

年同期为163200吨。公司上半年铜产量同比增加22%,至387300吨,高于去年同期的317000吨,因加工量增加且多数运作的矿石品味提高。

上半年铜产量强劲,带动上半年铜销售量攀升26%,至381400吨。上半年运营成本改善,部分是由于持续的节约计划,产量增加以及智利比索疲弱。安托法加斯塔称,上半年黄金产量飙升至149100盎司,去年同期为72000盎司。

文华财经

精铜供应保持紧平衡 下半年铜价或先抑后扬



当前国内经济仍有下行风险,中美贸易谈判进程决定国内政策调整幅度,外部压力趋弱,则国内对冲力度会下降,而外部压力增加,国内刺激力度会加强。预计下半年铜价或先抑后扬。

消费方面不确定性较大 一季度末市场对旺季消费抱有很高期待,但最终大幅低于预期。从铜消费的各个领域来看,存在较大的不确定性;汽车和空调市场看不到企稳迹象;电力行业下半年确实值得期待,但并非

农网改造提速或者电力“十三五”规划提前完成,仅是上半年电力投资欠账太多,下半年需要提速。房地产消费“稳”字当头,投资增速和施工增速下行,竣工增速回升。农网改造方面,主要目标是到2020年全国农村地区基本实现稳定可靠的供电服务全覆盖,供电能力和服务水平明显提升,农村电网供电可靠率达到99.8%,综合电压合格率达到97.9%,户均配变容量不低于2千伏安。据我们了解,南方电网已经基本提

前完成农网改造升级,国家电网旗下的小部分分公司也提前完成了改造。若从资金总量分析,2016-2018年农网投资规模合计4769亿元,此前有专家预计整个农网改造投资规模会达到7000亿元,按此估算今年农网投资规模为2231亿元,对铜需求的提升力度确实很大。但最终结果如何还有待进一步观察。

精铜供应保持紧平衡 原料继续收紧,精铜供应保持紧平衡。集中检修后,精铜供应压力上升。但从冶炼利润角度来看,TC仍面临下行压力,将压制冶炼厂整体开工。在下半年消费增长0.75%(去年同期为1.8%)的情况下,精铜供应维持紧平衡。浙江、安徽地区第一批废铜进口批文的发放,令废铜供应预期进一步明朗。根据发放情况来看,废6类的批文量为24万吨实物量,与去年三季度该区域废6类进口量相当。减少量级为同期废7类进口量,约5.35万/季。且从我们调研了解到的情况看,企业采用完仍可继续申请,一定程度上也可弥补废7类的削减量。由于固废中心实行统一的批文发放标准,因此可推断全国其他地区废6类量级并不会出现明显

短缺,而其他地区7类占比仅二成,削减量约0.9万/季。据此推算,下半年废铜进口削减量最多为13.75万吨,占去年废铜进口量的8.7%,远低于市场30%的削减量级。

精铜端结束大规模的检修后,市场寄望的废铜削减预期有所打折。然而,废铜进口仍有不确定因素,在2020年固废实行零进口政策指引下,废铜作为铜原料进口的标准制定仍不明朗,这将成为四季度关注点。废6类中光亮铜、1号废紫铜、2号废紫铜等高位废铜占比接近65%,废黄铜占比30%,其他占5%,新标的确定将至关重要。继续收紧的精矿+小幅削减的废铜进口+中性的精铜供应,继续给予铜价一定支撑。

在有色品种中,铜与宏观的关系较其他品种更为紧密。当宏观与基本面方向一致时,判断铜价的方向并不难。但现实往往并不是如此简单,宏观与供需错配的行情不在少数。基于历史上的错配行情,宏观与供需“劈叉”之年,最终都是宏观掌握铜的定价权。供需只是定价铜在各品种中的相对强弱关系,供需偏紧则较其他品种更强,供需偏弱则弱于其他品种。

期货日报

与铜、铝相关的五项国家标准正式发布

近日,国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会发布2019年第7号国家标准公告,中铝集团所属企业牵头编制的五项国家标准正式发布,将于2020年5月1日起实施。

GB/T2085.2-2019《铝粉第2部分:球磨铝粉》由西北铝牵头起草,在GB/T2085.2-2007基础上修订而成。与原标准相比,新标准增加了YS/T617.7、SN/T0370.3两个规范性引用文件和FLQ1600、FLQ850两个牌号的产品,对粒度分布单位及FLQ355B、FLQ80A、FLQ56、FLQ45的油脂含量作了修改。此外,新标准还增加了氧化

铝含量的计算公式和出口危险货物包装的相关要求。

GB/T3191-2019《铝及铝合金挤压棒材》由西北铝牵头起草,在GB/T3191-2010基础上修订而成。新标准从合金牌号、规格、状态等方面进行了修订,实施后将为我国铝及铝合金挤压棒材产品的国内生产和出口起到规范作用,为铝合金棒材生产企业开展规范性生产提供技术指导,同时为订货方提供依据。

GB/T8005.1-2019《铝及铝合金术语第1部分:产品及加工处理工艺》由西南铝牵头起草,在GB/T3191-

2008基础上修订而成。该标准是铝及铝合金产品及加工工艺的基础标准,为规范行业的术语定义,主要为保证我国铝及铝合金的产品质量、使我国产品适应和满足国际市场的需要而修订。该标准实施后对于规范我国铝及铝产品的分类、产品标准的制订及指导生产具有重要意义。

GB/T20975.30-2019《铝及铝合金化学分析方法第30部分:氢含量的测定加热提取热导法》由东轻公司牵头起草制定。该标准规定了固态铝及铝合金中氢含量的测定方法,适用于固态铝及铝合金中氢含量的测定。

中国铝业报

中铝集团半年业绩创新高 成全球最大有色金属企业

经济日报-中国经济网记者从中铝集团年中工作会获悉,中铝集团2019年上半年刷新半年最佳成绩单,完成营业收入超过1700亿元,同比增长26.5%,实现利润同比增长31.8%,实现净利润同比增长超过40%。身处完全竞争领域的中铝集团,目前的铝业实力全球第一,铜业综合实力国内第一,铝产销综合实力亚洲第一、世界第四,已经成为全球最大的有色金属企业。近日,中铝集团和中铝股份同时获得全球有色金属行业的中最高国际评级。

事实上,市场并没有为中铝集团的业绩大幅增长提供有利的支撑。上半年,全球经济增速持续放缓和国际贸易争端频发,拖累了除原油和铁矿石等个别品种以外的大宗商品价格。铝、铜等中铝集团主导产品价格持续低位运行,而生产成本端价格不断上扬,挤压了企业的盈利空间,使国内有色金属行业整体承受了不小的市场压力。在这样的背景下,中铝集团作为行业龙头实现逆势突围极大提振了市场信心。根据中铝集团的信息显示,上半年其主要的业务板块和平台公司全部实现盈利,部分主要板块利润还实现了大幅度增长。

连续的盈利增长表明中铝集团已经找到了最适合自身的成长方式和经营策略,经过大幅度的“加减乘除”改革,中铝集团已经摆脱一铝独大的局

面,发展质量明显提升。中铝集团聚焦产业链前端和价值链高端,通过发展高附加值产品开拓新的市场和利润点。作为中铝集团旗下铝的“老本行”,中铝股份几年前曾被质疑竞争能力拼不过同行,如今已经成为全球最大的铝企,通过持续实施成本领先战略,如今已经成为引领行业的标杆。上半年其高纯铝、精细氧化铝销量同比分别增长40%和9%,夯实了其全球最大的高端精细氧化铝生产商和供应商地位,电解铝合金化率同比提高3.2个百分点。据悉,上半年中铝股份共关停旗下50万吨竞争劣势的电解铝产能,并加快推动电解铝产能向清洁能源优势区域转移,位于云南等地区的清洁能源冶炼项目即将投产运行,届时行业话语权将进一步提升。

在发展铝锌等“新行当”和治理“新企业”方面,中铝集团上半年可谓收获颇丰。并入中铝集团仅一年多的云冶集团,经过中铝注资、改革和盘活一系列操作,资金系统性风险全面化解,上半年实现了近8年的首次盈利,短短时间内不仅脱掉了亏损帽子,还成为了中铝集团拓展铝锌等金属业务的主力军。而加入中铝后的云铝股份也实现了业绩大翻身。

除了成本和管理优势外,中铝集团的核心竞争力和行业引导能力集中体现在其强大的科技实力储备。资料显示,中铝集团已成为有色金属技术标准的主要贡献者和引领者,主持制(修)订了75%的铝冶炼产品标准,80%的分析检测标准,64%的安全环保及基础规范类标准等,拥有有效专利6678件,其中发明专利2479件,位居行业第一。为北斗、嫦娥四号、新一代战机、新一代重型运载火箭等国防军工和航空航天重点工程提供了高性能铝合金。中铝材料院研制的新能源全铝乘用车样车,减重达35%的纯电动公交车车身完成生产交付,铝天桥、铝挂车、铝模板等新型产品的市场份额持续提升。据悉,中铝集团还在意大利拿下了一个电解铝改造项目,这也是我铝工业技术首次向欧洲发达国家输出。中铝旗下稀土板块成立了首家中外合资企业,进入稀土永磁电机领域,实现从材料到器件到产品的转变。中铝开投与中科院宁波材料所合作成立烯铝新能源公司,开发铝材料在新能源领域高端应用。

变化不仅于此,中铝的发展仍将提速。2018年12月14日,中铝集团被确定为国有资本投资公司试点企业,随后根据国企改革的要求和转型升级的需要进行了战略调整。中铝集团党组书记、董事长葛红林表示,中铝集团确定

了“4+4+4”发展战略,即做强做优铝、铜、稀有稀土、铅锌四大核心产业,加快发展工程技术、工业物业、资本金融、贸易物流四大协同产业,积极培育环保节能、创新开发、海外发展、智能科技四大新兴产业的战略发展新格局。确定了“两步走”的战略安排,第一步,在第一个“一百年”,跻身全球有色金属行业的世界一流企业行列;第二步,在2035年前,成为具有全球竞争力的世界一流有色金属企业。

据悉,中铝集团已经向国资委提交了改革方案,待批复后将开始实施。中铝集团党组书记、总经理余德辉表示,集团已经完成了改革的顶层设计,具体包括加大结构调整,优化国有资本布局结构;加强资本运作,从资产经营向资本经营转变;优化管控体系,构建新型管控运营模式;加大授权力度,提升板块和企业经营自主权;完善经营机制,激发动力活力;加大监督力度,防止国有资产流失;加强党的领导,筑牢企业“根”和“魂”等七个方面的内容。围绕这些战略安排,目前已经初步形成了“三横、三纵、三个全覆盖”总体改革架构设想。

据中铝集团新闻发言人震寰介绍,中铝集团已经根据国有资本投资公司功能定位,开始着手梳理集团决策事项,建立授权经营体系,推动机机职能优化协同高效,加快推进重塑性改革。中国经济网

百汇商贸城10#楼A区(A1、A2、A3)座前期物业管理服务项目招标公告

一、项目名称

百汇商贸城10#楼A区(A1、A2、A3)座前期物业管理服务项目

二、项目概况

铜陵百汇置业有限公司开发建设的百汇商贸城10#楼A区(A1、A2、A3)座项目,位于铜陵市义安区顺安镇,占地面积18亩,总建筑面积17566.60平方米,房屋性质为商业办公。其中地上17302.60平方,地下264平方米。收费不得高于2元/平方米.月(含电梯、水泵、中央空调的运行电费在内)。

三、投标供应商资格

1、符合《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定,且具有从事本项目的经营范围和能力;

2、本项目不接受联合体投标。

四、资格审查

本次采购采取资格后审方式,资格审查将在开标后由评委会审查。

五、报名事项

1、报名时间:自招标公告发布之日起5日内。每日上午8:30-11:30,下午15:00-17:00时(北京时间)。

2、报名地点:铜陵市北京中路505号安徽有道项目咨询有限公司

3、报名资料:介绍信、企业简介、单位营业执照副本、委托代理人身份证、提供上述证书原件及加盖公章的复印件。

六、联系方式

(一)采购单位:铜陵百汇置业有限公司
地址:铜陵市义安区顺安镇金山村农业大市场A区3栋
联系人:方先生
电话:13605638898

(二)招标代理机构:安徽有道项目咨询有限公司
地址:铜陵市北京中路505号
电话:18956229098
联系人:朱先生